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Udhézime pér maturantin/kandidatin

Testi pérmban gjithsej 60 pikeé.
Koha pér zhvillimin e pyetjeve té testit éshté 2 oré e 30 minuta.
Testi ka 20 pyetje me zgjedhje (alternativa) dhe pyetjet e tjera jané me zhvillim dhe arsyetim.

Pikét pér secilén pyetje jané dhéné pérbri saj.

Pér pérdorim nga komisioni i vlerésimit

Kérkesa 1 2 3 4 5 6 7

Pikét

Kérkesa 8 9 10 1 12 13 14

Pikét

Kérkesa 15 16 17 18 19 20 21

Pikét

Kérkesa 22 23 24 25 26 27 28

Pikét

Kérkesa 29 30 Ky 32 33

Pikét

Totali i pikéve KOMISIONI | VLERESIMIT

T JANGTAT
2o ANETAE
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Hoteleri - Turizém

1. Forma mé bashkékohore e komunikimit me konsumatorin né industriné hoteliere éshté: 1 pike
A) E-marketingu.

B) shkresat zyrtare.
C) ballé pér ballé.
D) raportet zyrtare.

—_— — ~—

2. Cila nga karakteristikat e méposhtme i pérket hoteleve té vogla? 1 pike

A) Kané njé kapital t&¢ madh investimi dhe financiar.

B) Drejtohen népérmjet njé menaxheri t& pérgjithshém.

C) Kané njé strukturé té burimeve njerézore me drejtim vertika.

D) Kané njé organizim kompleks té burimeve materiale, financiare dhe njerézore.

3. Sado té jeté kosto e mallrave té shitur né barin e hotelit, né qofté se gjendja fillestare e mallrave né fillim té
muajit ishte po njésoj sa gjendja pérfundimtare, si dhe blerjet gjaté muaijit ishin 100.000 leké? 1 piké

A) 50.000 leké

B) 100.000 leké

C) 150.000 leké

D) 200.000 leké

4. Cili nga dokumentet e méposhtme NUK pérdoret né zyrén e recepsionit? 1 pike
Libri i hyrje - daljeve té klientéve

Lista e blerjeve pér Iéndén e paré

Grafiku i dhomave té zéna

Grafiku i oréve té punés pér personelin

A
B
C
D

5. Cililcila nga personeli mé poshté éshté pjesé e personelit t€ administratés né njé hotel:? 1 piké
Shefifja i portinerisé

Shefi/ja e recepsionit

Shefi/ja e burimeve njerézore

Shefi/ja e kateve

A
B
C
D

6. Sektorét qé sigurojné produkte dhe shérbime qé nuk mund té shiten né njé hotel quhen: 1 piké
sektoré kryesoré

sektoré tregtaré

sektoré ndihmés

A
B
C
D) sektoré plotésues

7. Paga minimale aktualisht né Republikén e Shqipérisé éshté: 1 piké
20 000 leke
22.000 leké
26 000 leké
30.000 leke

A
B
C
D

8. Plotéso vendin bosh me alternativén e sakté:
................................ éshté procesi i arrities sé objektivave organizative duke punuar me dhe népérmjet njerézve dhe
burimeve té tjera organizative. ' 1 piké
A) Sipérmarrja
B) Menaxhimi
C) Marketingu
D) Informimi
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Hoteleri - Turizém

9. Funksioni si proces i ndikimit social, gjaté t€ cilit njé person, duke siguruar ndihmén dhe mbéshtetjen e té tjeréve, i
drejton ata drejt realizimit té njé detyre té pérbashkét éshté: 1 pike
planifikimi

organizimi

udhéhegja

kontrolli

—_—— —

A
B
C
D

10. Gatishméria e njé individi né pérpjekije pér té arritur objektivat e sipérmarrjes, duke véné né pérdorim njé sasi t& madhe
energjish dhe pérpjekjesh, me géllim plotésimin e objektivave té tij individuale quhet: 1 pike
A) rekrutim
B) trajnim
C) zhvillim
D) motivim

11.Baza e aktiviteteve té marketingut éshté e pérgendruar né katér elemente tradicionale, té njohura si 4 P-té e
marketingut. Cili nga elementét e méposhtém nuk éshté pjesé e tyre? 1 pike

A) Produkti

B) Vendi

C) Promocioni

D) Plani

12.Cila alternativé shpreh sakté ndérhyrjen e geverisé né ekonominé e njé vendi? 1 piké
A) Ka réné réndésia e sektorit publik

B) Shpenzimet geveritare nuk ndikojné né sektorin privat

C) Shpenzimet geveritare né té gjitha nivelet kané gené né rritje

D) Taksat dhe shpenzimet geveritare kané ndikim t€ vogél né ekonomi

13.Rritja e pérgjithshme e ofertés monetare né njé ekonomi té caktuar né njé periudhé té caktuar quhet: 1 pike
A) punésim

B) inflacion

C) deflacion

D) rritie ekonomike

14.Cili nga elementét e méposhtém NUK éshté karakteristiké e ofertés turistike? 1 piké
A) Elasticiteti

B) Sezonaliteti

C) Ngurtésia

D) Kapaciteti mbajtés

15.Né ekonominé e tregut funksionet kryesore bashkérenduese té subjekteve ekonomike i kryen: 1 piké
A) shteti

B) tregu
C) individi
D) shogéria

16. Cili nga faktorét e méposhtém NUK ndikon né ndryshimin e madhésisé dhe tipit té kérkesés turistike? 1 piké
A) Demografia e popullsisé

B) Situata sociale dhe politika e vendit

C) Sistemi i pagave dhe i gmimeve

D) Shpenzimet né infrastrukturé

17.Bazuar né rregullat e funksionimit t€ llogarive, cili nga veprimet e méposhtme NUK regjistrohet né debi? 1 piké
A) Pakésimii njé aktivi

B) Pakésimii njé detyrimi

C) Pakésimi i kapitalit t& pronarit

D) Pakésimiité ardhurave
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18.Llogaria shérben pér: 1 pike
A) regjistrimin kronologjik té& veprimeve ekonomike

B) regjistrimin e té gjitha veprimeve ekonomike me natyré homogjene

C) regjistrimin e efekteve té veprimeve ekonomike

D) regjistrimin e dokumenteve kontabél

19. Tregoni se cili nga veprimet e méposhtme éshté e ardhur? 1 pike
A) Arkétimi nga shitja e makinerisé

B) Arkétimi i kredisé sé marré

C) Arkétim nga shitja e mallrave

D) Arkétimi i parave nga klienti

20.Raporti i likuiditetit &shté tregues i réndésishém qé shérben si burim informacioni pér: 1 pike
A) kreditorét

B) klientét

C) investitorét

D) aksionerét

21.Rendit 4 dokumente teknike qé i referohen informacioneve té pérmbledhjes sé veprimtarisé ekonomike té strukturave

akomoduese: 4 piké
1.
2.
3.
4.
22.Rendit tri géllime kryesore té planifikimit té sektorit t& kuzhinés: 3 piké
1.
2.
3.

23.Pér té realizuar detyrat e tij né strukturén akomoduese, recepsionisti duhet té dijé né cdo moment té dités disa t€ dhéna.

Renditni tri prej tyre: 3 pike
1.
2.
3.
24.Ndérto strukturén organizative né strukturat e médha akomoduese. 3 pike

1. Ndeértimi i skemés
2. Emeértimi i skemés
3. Lidhja e skemés

25.Renditni duke pérshkruar tri prej karakteristikave mé té réndésishme té njé komunikimi té efektshém né biznes:
3 pike
1.
2.
3.
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26.Menaxhimi i riskut ndjek si logjiké tri etapa. Renditini duke i pérshkruar ato: 3 pike
1.
2.
3.
27.Nga pasqyrat financiare té shogérisé “A&B”, pér vitin 2020 kemi shképutur informacionet e méposhtme: 3 piké

Kapitali i huazuar (detyrimet)  250.000 leké

Kapitali i vet 500.000 leké

Fitimi 100.000 leké

Bazuar né té dhénat e aktivitetit té shogérisé kérkohet té llogarisni treguesit financiaré t&é méposhtém:
a) Kthimi nga kapitali i vet

b) Kthimi nga investimi

c) Raportiiborxhit

28.Rendit faktorét qé ndikojné né ndryshimin e madhésisé dhe tipit t& kérkesés turistike. 3 piké

1.

2.

3.

29.Evidentoni vegorité ku géndron marrédhénia midis turizmit dhe zhvillimit t¢ géndrueshém: 3 piké

1.

2.
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30. Renditni tri efektet pozitive té pérdorimit t€ teknologjisé sé informacionit dhe komunikimit né aktivitetin hotelier. ~ 3piké

1.

31.Né lidhje me pagat e punonjésve né shogériné “T&T” zotérohet ky informacion nga lista e pagave né fund té muajit:

Pagat gjithsej 400.000 leke

Sigurimet shogérore 44.800 leke

Tatimi mbi té ardhura personale 12.000 leké

Kérkohet: 3piké

—_

. Té llogaritet Totali i Pagave Neto.
2. Té regjistrohet né ditar pagesa e Pagave Neto
3. Té regjistrohet né llogari né formé T-je veprimi i mésipérm.

© QSHA 6 Prill 2024



Hoteleri - Turizém

32.Jané marré kéto té dhéna né fund té veprimtarisé ushtrimore:
Kostot e shitjeve 250.000 leké
Té ardhurat nga investimet  100.000 leké
Té ardhurat nga shitjet 600.000 leké
Shpenzime pér interesa 30.000 leke

Personeli 300.000 leké
Reklama 20.000 leké
Kérkohet: 3 piké
1. Té ndértohet pasqyra horizontale e té ardhurave dhe shpenzimeve.
2. Té llogaritet fitimi ose humbja.
3. Té llogaritet raporti i fitimit mbi shitjet,
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33.Eshté dhéné pasqyra e Bilancit Kontabél né fund té periudhés sé veprimtarisé ushtrimore pér njé ndérmarrje turistike:

Aktive Shuma (né leké) Pasive Shuma (né leké)
Mjete monetare 200.000 Detyrime afatshkurtra  50% e aktiveve
afatshkurtra
Materiale 300.000 = Kredi afatgjaté 400.000
Makineri 500.000 = Totali i Detyrimeve ?
Ndértesa 800.000 Kapitali i pronarit ?
Totali i aktiveve ? Totaliipasiveve 1.800.000
Kérkohet: 3 piké

1. Té llogaritet Totali i Aktiveve
2. Té llogaritet Totali i Detyrimeve
3. Té llogaritet Kapitali i Pronarit
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